



E ULTREYA

Organo Diocesano
de Acción Católica

(Suplemento del B. O. del Arzobispado).

«Es necesario que todos trabajen y actúen en la Acción Católica»
(Pío XI a los peregrinos españoles en Mayo de 1935)

ÉPOCA 2. ^a AÑO V	SANTIAGO DE COMPOSTELA 15 DICIEMBRE. 1946	REDACCION Y ADMINISTRACION RUA DEL VILLAR, 46 - 2. ^o	NÚM. 48
--------------------------------	--	--	---------



JUNTA DIOCESANA

SECRETARIADO DE CARIDAD

En la presente campaña pro Navidad del Pobre, que se lleva a cabo en todos los pueblos de importancia de la Diócesis, la Acción Católica toma parte activa, comenzando por la publicación de las siguientes normas, que deben tener en cuenta todos los Secretariados parroquiales de Caridad

1.º Que en cada ciudad se promueva una reunión de las Autoridades locales, directores de los Secretariados parroquiales de Caridad, representantes de las Conferencias de S. Vicente Paúl, Pan de San Antonio, Auxilio Social y cualquier otra entidad benéfica católica u oficial que en ella pueda existir.

2.º En esa reunión podrá acordarse, (ya que la unión hace la fuerza) el organizar una campaña para la recaudación conjunta y distribución del aguinaldo a los pobres.

3.º Esa campaña deberá, en donde ello sea posible, recibir gran impulso mediante editoriales y artículos en todos los periódicos locales, propaganda radiofónica y carteles y octavillas adecuados.

4.º Como medios de recaudación de donativos en metálico y en especie (ropas y víveres) deberán emplearse:

a) Visitas domiciliarias a entidades y particulares realizadas por comisiones o por los miembros de las distintas Ramas de A. C.

b) Postulaciones dominicales en las parroquias verificadas personalmente por los feligreses de mayor prestigio.

c) Postulación callejera (previo permiso del Excmo. Sr. Gobernador Civil) «Pro Navidad del Pobre» el día de la Inmaculada Concepción.

d) Un sello benéfico establecido por las Autoridades locales con análogo fin y que grave las entradas de los espectáculos y lugares de recreo mientras dura esta campaña.

5.º Reunidos todos los donativos y totalizado su importe se procederá a distribuirlos entre las distintas Asociaciones y entidades proporcionalmente al número de socorridos por cada una.

6.º Dado el carácter interparroquial de la mayoría de las asociaciones y entidades será labor importantísima de los SECRETARIADOS PARROQUIALES DE CARIDAD el tener completamente al día los ficheros de sus pobres, y, eliminar de ellos, a los efectos del aguinaldo, a aquellas familias, o individuos de ellas, que reciban el socorro de Navidad por algún conducto extraño a la Parroquia. Logrado esto los restantes pobres del fichero serán los que debe socorrer cada Parroquia con la parte de la suscripción única que le sea entregada.

7.º Al efectuar la distribución de socorros han de tenerse muy presentes las normas que para la clasificación de los pobres ha dado este Secretariado Diocesano.

8.º No hemos de olvidar que la limosna material no es más que el abonado previo para que caiga en buen terreno la limosna espiritual; razón por la cual a cada aguinaldo debería acompañar una estampita de Navidad en cuyo reverso se lea más o menos el siguiente texto: «El Párroco de..... felicita a V. y familia las Pascuas de Navidad y Año Nuevo». Porque así la gratitud de los pobres se orienta hacia la Iglesia, facilitando su conversión o su perseverancia».

Después de un interesante Cursillo diocesano de Hombres de A. C. celebrados asistieron cerca de un centenar de

INTERESANTES LECCIONES

Con arreglo al programa previamente fijado, se celebraron las sesiones de la tarde del día 14.

En el Acto Eucarístico dió su anunciada plática el Rvdo. Sr. Consiliario del Consejo Diocesano, D. Hipólito Pombo Gallardo, sobre el texto «Sine me nihil potestis facere».

A continuación el señor presidente del Consejo Diocesano, D. Manuel Raposo Montero, ya dentro del salón de actos, dirigió un saludo de bienvenida y agradecimiento a las nutridas representaciones de los Centros, y de un modo especial a la del Consejo Territorial con su Consiliario, M. I. señor D. Francisco Arnejo, al frente. Hizo luego la presentación del Programa y sus protagonistas, para pasar seguidamente a desarrollar su lección. «La formación piadosa e intelectual del hombre de Acción Católica», el Reverendo señor profesor del Seminario, D. José Guerra Campos, con la profundidad que siempre imprime a sus exposiciones, basándose en aquella base que dice que «por ser misión sobrenatural la de la Acción Católica, exige a sus socios, vida interior sobrenatural, intención sobrenatural y medios sobrenaturales».

Después de diez minutos de descanso, el Rvdo. Sr. Viceconsiliario de la Junta Diocesana, D. Juan Martínez Bretal expuso el tema: «Acción Apostólica en el medio ambiente», fijándose con preferencia en el ambiente obrero, proponiendo se arbitren cuantos medios se pueda para colocar apóstoles obreros (sacerdotes, médicos, abogados, que hayan sido obreros, o bien, simplemente, obreros especializados, con ascendiente sobre sus compañeros.

Acto seguido el señor vocal de Propaganda del Consejo Territorial, don Jesús Molina y Paz, disertó, muy documentadamente, sobre el tema: «Importancia de la Rama de Hombres», fijándose en los varios aspectos de su apostolado específico, para terminar haciendo un canto al sentido espiritual de la ciudad de Santiago.

Después de esta lección antes de pasar al cambio de impresiones, pasaron ante el secretario los representantes de todos los Centros y parroquias, dando cuenta de asistencia.

A continuación se tuvo un cambio de impresiones muy animado, en preguntas, soluciones e iniciativas, en cuya segunda mitad ha podido intervenir el señor Presidente del Consejo Superior, D. Santiago Corral, que había de llegar al comienzo, pero que por retraso del tren expreso, ha llegado cinco horas después.

E ULTREYA

desea a todos sus suscriptores y favorecedores felices Pascuas de Navidad y Año Nuevo

lo, que tuvo lugar del 9 al 13 del corriente, el Consejo Diocesano del 10 al 15 del mismo mes su II Asamblea. - A ella miembros de la Rama, representando los Centros de la Diócesis

IONES, A CARGO DE DESTACADOS CONFERENCIANTES

Al momento de entrar en el salón, fué objeto de una calurosa ovación, muestra del cariño que se le profesa, interrumpiéndose un momento el cambio de impresiones para dar cuenta en breves palabras por el presidente diocesano, del desarrollo de la Asamblea hasta su llegada.

Una vez terminado el cambio de impresiones, se levantó la sesión.

Actos del día 15

Con gran concurrencia de socios locales y torasteros, se dió cumplimiento al programa del domingo.

A las ocho y media, el M. I. señor D. Francisco Arnejo, dirigió una interesante y jugosa meditación, tomando como modelo el espíritu del Bautista: austeridad, sacrificio, fortaleza, santa audacia y desprecio absoluto del qué dirán... como debe ser el de todo hombre de Acción Católica.

A continuación se dijo la Santa Misa.

A las diez y media, el Sr. Delegado Diocesano de A. C., don Pío Escudeiro desarrolló el tema: «Actuación y posibilidades del Centro», dando normas y trazando horizontes para una mejor eficacia de aquél.

Luego, después de haberse reunido en la escalinata de salida para posar ante el fotógrafo, se trasladaron los asambleístas a ponerse a los pies del Excmo. Sr. Arzobispo, para recibir su paternal bendición.

Ya de regreso, el Sr. Presidente del Consejo Diocesano se encargó de demostrar que el tema «El problema de la aportación económica en la Acción Católica», es tema espiritual, sobrenatural, más que material, enlazando la obligación socialmente grave del precepto de la limosna con la de contribución a la Acción Católica.

Después se dió comienzo al cambio de impresiones según el temario anunciado, que por despertar gran interés hubo de prologarse más de lo esperado, y por ello hubo de suspenderse hasta la tarde.

A las cuatro se continuó el cambio de impresiones, y a su terminación el Sr. Presidente del Consejo Superior, D. Santiago Corral, expuso el tema «Apostolado social», dando cuenta de la gran labor a realizar por la Acción Católica en este campo, no ya solamente en el obrero, como en general suele to-

marse la cuestión, que con ser la más importante y urgente, no es la única. Se refiere al patronal, que ha de preceder al obrero, al universitario, al castrense, al de técnicos, al de maestros, etc., etc., abriendo con ello amplio cauce al Consejo Diocesano y a los Centros parroquiales para saciar sus ansias de apostolado.

Hubo de nuevo un animado cambio de impresiones, distinguiéndose en sus intervenciones los representantes de los Centros de Santo Tomás, y San Nicolás de La Coruña y el de La Estrada.

Y por último, bajo la presidencia de honor del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo y con asistencia de los Sres. Consiliarios y Presidentes de la Junta y Consejos Diocesanos, se tuvo la sesión de clausura, con intervención de D. Antonio Asorey Andaluz, del Centro de Santa María y San Benito, de Santiago, el Sr. Gila Lamela, vocal de Moralidad del Consejo Territorial; el señor Presidente del Consejo Diocesano; de D. Santiago Corral, Presidente del Consejo Superior y, por último del Excmo. y Rvdmo. Obispo Auxiliar de Santiago, Dr. Souto Vizoso.



D. Manuel Raposo Montero, actual Presidente de la Rama de Hombres de A. C., de cuya actividad y celo en favor de la Obra tiene ya dado muestras inequívocas.

CONSEJOS DIOCESANOS

Los Jóvenes

Vocalía de ausentes

Esta vocalía recuerda a todos los Centros que en cumplimiento de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea deben comunicar a este Consejo el nombre y nuevo domicilio de los jóvenes que se ausentan de su Centro.

De una forma especialísima deben comunicar a esta vocalía, o a la de Apostolado Universitario, el nombre y domicilio de los jóvenes del Centro que residen y estudian en Santiago.

«Seremos responsable ante nuestra Obra y ante Dios de los jóvenes que, por nuestra negligencia, se apartan de Cristo». (De la circular del Vice-Presidente Diocesano al comienzo de este curso).

QUE NI UN SOLO JOVEN PARTA DE SU CENTRO SIN ANTES COMUNICARLO VOSOTROS A ESTA VOCALIA.

Tesorería

Se ruega a los Centros que aun no hayan liquidado con este Consejo Diocesano la documentación de este curso lo hagan a la mayor brevedad posible para no interferir la nueva forma de cotización que empezará a regir en 1.º de enero y de la que ya tienen noticias por la última circular de este Centro.

Tarjeta de A. C.

Con el comienzo del año, la Junta Diocesana y las Parroquiales van a reanudar la campaña en favor de la Tarjeta de A. C. a fin de que todos los católicos se suscriban de acuerdo con sus medios económicos. Los jóvenes debemos ayudarles propagándola dentro de nuestra Rama.

Es deseo de este Consejo Diocesano que todos y cada uno de nuestros jóvenes cumplan con una de nuestras obligaciones «el sostenimiento económico de nuestra Obra».

El problema del dinero es un problema de voluntad. Eso es lo que hay que llevar a la mente y sobre todo, al corazón de todos. Las dificultades hemos de vencerlas saltándolas, si es preciso, merced a los resortes espirituales que poseemos, ante los que las dificultades materiales nada suponen. La Obra necesita ese esfuerzo, los jóvenes pueden hacerlo y solo se resisten los que no han comprendido todavía la trascendencia de su aportación.

SI ERES JOVEN DE ACCION CATOLICA, SI SIENTES LA ACCION CATOLICA Y POR LO TANTO LA AMAS, SUSCRIBE UNA TARJETA DE A. C.

Vocalía de propaganda

Todos los centros que aun no hayan remitido cubierta la ficha que se le envió desde esta vocalía deberán hacerlo a la mayor brevedad. Con su demora obstaculizan toda labor e impiden que a partir de 1.º de enero, funcione el nuevo fichero.

Se ruega que con la ficha antes citada remitan al Consejo una carta en la que hagan constar el estado del Centro tal cual es, sin paliativos de ninguna clase.

Vocalía de Estudios

No olviden nuestros Centros, que la formación de los afiliados debe constituir su principal preocupación. Para esto último es necesaria la celebración de los círculos reglamentarios. ¿Se celebran en ese Centro? ¿Cuántos? ¿Cómo?

Secretaría

De nuevo se vuelve a insistir en la necesidad de que todos los Centros manden debidamente cubierto el parte de actividades. Todos los datos que en él consten deben ser fiel reflejo de la realidad.

Vocalía de Piedad

Todos los jóvenes de Acción Católica deben recordar que sin piedad individual y colectiva no puede existir un centro que merezca el nombre de «Centro de Acción Católica».

Sería conveniente que en todos los Centros de nuestra Diócesis se celebrase en estos días de fin de año un retiro espiritual que sirviese de examen de conciencia de lo que se ha hecho y de lo que dejó de hacer.

Es de una importancia para la vida de los Centros la fervorosa y regular celebración del retiro mensual.

Un Centro no debe ser ni un monasterio, ni una academia, debe ser como un cenáculo.

¿Corres hacia la Eucaristía, centro de toda vida espiritual, sin titubeos como hizo San Pedro al aparecersele Jesús a orillas del Tiberiades?

Vocalía de Peregrinación

En breve se empezará a escribir a los Centros dando normas para preparar a nuestros jóvenes, para la gran peregrinación a los pies de nuestro Apóstol Santiago.

Los centros deberán ir preparando un informe de cada uno de sus jóvenes que sean Adelantados de Peregrino.

Aspirantes

En la Iglesia parroquial de San Miguel d'os Agros se celebró el pasado jueves, día cinco, el retiro mensual obligatorio para todos los Aspirantes de los Centros de Santiago. Estuvo dirigido por el Rvdo. D. Severino Souto Bugallo, Consiliario Diocesano de los Jóvenes.

Las Mujeres

Retiros

El lunes día 25 se celebró el retiro mensual de la Rama de las Mujeres de A. C. en la iglesia de las Huérfanas dirigido por el Padre Gutiérrez S. J. y por D. Segundo González Agrelo.

El 24 la Hermandad de Mujeres Obreras de A. C. celebró el suyo dirigido por el Consiliario D. Juan Martínez Bretal.

El 29 tuvo lugar el del Centro de Santa Marta a cargo de don José Cerviño, al que asistieron 87 sirvientas.

Secretariado de Enseñanza

El 20 de noviembre tuvo lugar en el Colegio de las Madres Filipinas de Villagarcía el Retiro que para maestras de aquella Zona viene organizando mensualmente este Secretariado. A continuación de dicho retiro, que fué dirigido por D. Ramiro Louzao, se celebró el acostumbrado Círculo de Estudios haciendo uso de la palabra la Srta. Carmen Rey Martínez Directora de dicho secretariado.

Clausura de un Cursillo de Dirigentes de A. C.

El día 23 del pasado mes de Noviembre, se trasladaron a la Coruña, invitados por el Consejo Territorial para clausurar el Cursillo de formación de dirigentes el Reverendo Sr. Consiliario Diocesano D. Segundo González Agrelo y la Vocal de Propaganda Srta. Casilda Sáez Saenz-Díez.

Con un lleno total del salón y presidido el acto por y Sres. Consiliarios de la ciudad trata la Vocal de Propaganda «Del espíritu de la dirigente» y seguidamente el Sr. Consiliario Diocesano habla de la Organización regresando a Santiago plenamente complacidos del gran espíritu y afabilidad de las dirigentes de la misma.

Visita al Centro de Caldas de Reyes

El Centro de Caldas de Reyes recibió el día 24 del pasado mes la visita de las Vocales de Enseñanza y Propaganda.

A las doce de la mañana hubo una reunión con la Comisión Di-

rectiva y a la una con las maestras de la Villa. A las cuatro y media de la tarde se celebró un acto general quedando las representantes del Consejo muy satisfechas de la asistencia y buenos deseos de las socias.

Visita a Cambados

Los días 13 y 14 del mes de noviembre se trasladaron a Cambados el Sr. Consiliario D. Severino Souto, la Presidenta del Consejo de las Mujeres y la Vocal de Propaganda que celebraron varias reuniones con las dirigentes y demás miembros de A. C.

Las Jóvenes

Retiro cerrado

El día 20 de noviembre y en la capilla del Consejo Diocesano, se celebró el Retiro cerrado que éste organiza mensualmente para sus miembros y dirigentes parroquiales.

Fuó dirigido por el profesor del Seminario, D. José Guerra Campos, asistiendo a todos los actos del día, un numeroso grupo de jóvenes apóstoles.

Visitas de Propaganda

El domingo 24 de noviembre, la Vocal de Propaganda del Consejo Diocesano, Ana M.ª Díaz y Díaz, acompañada de la alumna del Colegio de Propaganda, Soledad del Río, visitaron a las jóvenes de Bugallido con las que tuvieron varias reuniones en las que, la Vocal de Propaganda, les habló sobre la necesidad y fines de la A. C., tratando también el tema de la Campaña de Familia, que ya ha comenzado a funcionar.

El Centro de Cambados recibió el domingo 1 de diciembre, la visita de la Vocal de Propaganda, a quien acompañaba la Vocal de Misiones Lolita Ramos.

Después de la solemne Misa de Comunión y Meditación, a cargo del Sr. Cura Párroco, Ana M.ª Díaz tuvo la primera reunión con la Directiva, nueva en su totalidad, tratando de la completa reorganización de este Centro, pasando revista a la labor de todos los Secretariados y Vocales. Al mismo tiempo, la Vocal de Misiones reunió y dirigió la palabra a todas las menores.

Por la tarde se tuvo una extensa reunión con todas las jóvenes, enseñándoles prácticamente como se realiza una Reunión de Apostolado.

Más tarde, la Vocal de Propaganda habló a las Mujeres de A. C. de aquel Centro, versando su charla sobre A. C. y la Vocalía de Caridad en relación con las próximas fiestas de Navidad.

Después del Acto Eucarístico, se volvió a tener una reunión con la Directiva.

Las propagandistas, que regresaron el lunes, lo hicieron complacidas del entusiasmo de aquellas jóvenes, del que no es difícil augurar un espléndido futuro para aquel Centro.

Constitución actual de este Centro

A causa de enfermedades, desplazamientos y pases a la Rama de Mujeres, la integración actual de los Consejos Diocesanos y Territorial de las Jóvenes, después de los nuevos nombramientos efectuados por las antedichas causas, es desconocida de los Centros, por lo que este Consejo Diocesano cree oportuno dar a conocer su estado actual, para el mayor provecho en la eficiencia de la tarea apostólica.

Consejo Diocesano

Mesa Directiva:

Presidenta: M.^a Pilar Pérez Bobillo.
Vice-presidenta: M.^a del Carmen Alvarez Carvallo.
Secretaria: Sofía Fabeiro García.
Vice-secretaria: M.^a del Carmen Gómez Dovale.
Tesorera: M.^a del Carmen Martínez de la Escalera.

Consejeras

Vocal de Piedad: Antonia Domínguez Sánchez.
Vocal de Estudio: Consuelo Iglesias Mouzo.
Vocal de Propaganda: Ana María Díaz y Díaz (por enfermedad de la hasta ahora Vocal, M.^a Luisa Rey Burillo).
Vocal de Misiones: M.^a Dolores Ramos.
Vocal de Catequesis: M.^a Esther López Villaseñín.
Vocal de Caridad: Manola Peón Lage.
Vocal de Zonas: M.^a del Carmen Alvarez Carvallo.
Vocal de Centros Internos: M.^a del Carmen Alvarez Carvallo.

Vocal de Publicaciones y Prensa: Ana M.^a Díaz y Díaz.

Vocal de Aspirantes: Carolina Montero Botana.

Vocal de Niñas: M.^a del Carmen Díaz de Rábago.

Vocal de Ejercicios Espirituales: M.^a Concepción Salgado.

Vocal de Estudiantes: M.^a Concepción Díaz Taboada.

Vocal de Enseñanza Media: M.^a del Carmen Ron Noya.

Vocal de Biblioteca: Mercedes Freire Carvallal.

Vocal de Hogar: Ana M.^a Soto.

Vocal de Almacén: Rosario Huidobro.

Consejo Territorial

Mesa Directiva:

Presidenta: Felisa Castro Caruncho.
Vice-presidenta: Emilia Pita Merino.
Secretaria: M.^a del Pilar Rodríguez Araluce.
Vice-secretaria: M.^a Pilar Fafián.
Tesorera: M.^a Pilar Fariña.
Vice-teSORERA: Maruja Trillo.

Consejeras

Vocal de Piedad: Rosario Moreno.
Vocal de Estudio: Carmen Patiño.
Vocal de Propaganda: Emilia Pita Merino.
Vocal de Catequesis: M.^a Isabel Mateo.
Vocal de Caridad: María Trillo.
Vocal de Centros Internos: M.^a Pilar Fafián.
Vocal de Publicaciones y Prensa: Manola Vázquez.
Vocal de Aspirantes: M.^a Victoria de Labra.
Vocal de Niñas: M.^a Victoria de Labra.
Vocal de Almacén: Manola Vázquez.

Del Consejo Territorial han pasado a la Rama de Mujeres:

María Teresa Naveira, Asesora de Obreras, pasa a desempeñar este mismo cargo en el Consejo Territorial de Mujeres, encargándose, además, del Fichero.

María Luisa Martínez Posse, Secretaria y Vocal de Propaganda, pasa a un Centro parroquial con el cargo de Vocal de Religión y el de Vice-secretaria.

María Josefa Tovar, Vice-presidenta, pasa con el cargo de Vice-vocal de Ejercicios Espirituales del Consejo, y Vocal de Ejercicios Espirituales, parroquial.

Maruja Tato, Vocal de Piedad, pasa con el cargo de Vocal de Caridad parroquial.

Concurso de Cultura Religiosa

Por carencia de espacio y exceso de material, no hemos podido dar a conocer los nombres de los Centros y jóvenes premiadas en los Concursos Colectivo e individual, cuyos exámenes han tenido lugar en Santiago el día 25 del pasado septiembre, la relación de los cuales publicamos hoy.

Concurso colectivo: El Lábaro del 2.º Grado, ha sido adjudicado al Centro Interno de la Compañía de María de La Coruña, y el del 4.º Grado, al Centro Parroquial de San Martín de Moaña. Los Lábaros del 1.º y 3.º Grado no han sido adjudicados, por no haberse presentado más que su Centro de cada categoría y no haber alcanzado este la máxima puntuación.

Han sido diplomados en este Concurso, los Centros de: Especializado de Universitarias de Sta. Teresa, Internos de la Compañía de María de Santiago y Sagrado Corazón de Placeres, y parroquiales de San Nicolás (La Coruña), Cabo de Cruz, Cangas, Cee y Concieiro.

Concurso individual: En el Grado 1.º ha sido premiada con un lote de libros, la Srta. Concepción Díez Taboada, del Centro de Sta. Teresa (Universitarias). Iguales premios se han otorgado en los otros grados, correspondiendo al del 2.º, a la Srta. M.^a del Pilar Vázquez Pedreira, del Centro Interno de la Compañía de María de La Coruña; el del Grado 3.º a la Srta. M.^a Pilar Rodríguez Araluce del Centro de San Nicolás de La Coruña, y el del Grado 4.º a la Srta. Lucía Andrade Canosa, del Centro parroquial de Cee.

Nuestra enhorabuena a todos los Centros y jóvenes premiadas.

El Secretariado de Estudio del Consejo Diocesano, recuerda a todos los Centros que, la materia objeto de los próximos exámenes de estos Concursos, corresponde a «Introducción al dogma», debiendo tener aprobada la parte de A. C., las que se presenten a ellos, si bien pueden examinarse de ambas materias en la misma convocatoria, con objeto de no perder su derecho al Concurso.

LA CORUÑA

Cursillo para Dirigentes

Organizado por el Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica de La Coruña, y durante los últimos días del mes de noviembre, se celebró un Cursillo para Dirigentes como preparación a las actividades del nuevo curso 1946-47.

Las lecciones estuvieron a cargo de D.^a Dolores Mon de Araujo, Presidenta del Centro Parroquial de Sta. Lucía, con el tema: «Cómo debe ser un Centro Parroquial»; de la Srta. M.^a Luisa Molina, Secretaria del Consejo Territorial, con el tema: «Lo que debe ser una Comisión Directiva de un Centro Parroquial»; de D.^a Encarnación Aguado de del Moral, Tesorera del Consejo Territorial, con el tema: «Educación Económica»; y de la Srta. Cándida Sanjurjo, Propagandista de Acción Católica, con el tema: «Responsabilidad de la Dirigente».

La Srta. Concepción Torrado, segunda Presidenta del Consejo Territorial, atendió a «Ruegos y Preguntas».

El último día, la Vocal de Propaganda del Consejo Diocesano, Srta. Casilda Saenz-Díaz, y el señor Consiliario del mismo Consejo, Sr. G.-Agrelo, rubricaron la labor realizada en los días precedentes desarrollando los temas: «Espíritu de la Dirigente» y «Consejos y Centros».

La doctrina que, con acierto y amenidad notable fué expuesta durante el Cursillo por los elementos locales, y con autoridad grande, por los del Consejo Diocesano, la acogió la numerosa concurrencia de Dirigentes con verdadero interés.

Como fruto inmediato de la labor realizada, puede citarse la actitud de esta concurrencia, dirigentes nuevas, unas, y reelegidas otras recientemente:

En el característico cambio de impresiones del final de actos, lejos de esquivarse vanamente ante los proyectos y planes trazados para el apostolado, se hicieron eco

Nombramientos

El Excmo. Prelado, previas las correspondientes propuestas, ha hecho, por tres años, los siguientes nombramientos:

CONSILIARIOS

Del Centro Interparroquial de las Mujeres Obreras de La Coruña, a D. Adolfo Constenla Consta, Teniente Coronel Capellán militar; del C. P. de las Jóvenes del Puerto de Marín, al Reverendo P. Manuel Senderos Gutiérrez, Superior del Colegio de S. Narciso.

PRESIDENTES

Del Consejo Territorial de las Jóvenes, a la señorita Felisa Castro Caruncho; del Centro Parroquial de Mujeres de A. C. de Sto. Tomás, de La Coruña, a Doña Esperanza Pérez Vizcaíno; del C. P. de los Hombres de S. Nicolás, de La Coruña, a D. Jesús Blanco Merens; del Centro Interno de la Compañía de María, de La Coruña, a la Srta. Pilar Vázquez Pedreira; del C. de las Jóvenes de La Estrada, a la señorita Juana M.^a Araujo Ulloa; del C. de las Jóvenes de S. Juan Apóstol, en Santiago, a la Srta. Hortensia Nieto Busto; del C. P. de las Jóvenes de Sta. Columba de Gesteda, a la Srta. M.^a Orgeira Picón; del C. P. de las Jóvenes de Moaña, a la Srta. Carmen Alonso Paredes; del C. P. de las Jóvenes de Sta. M.^a y Santiago, de La Coruña, a la Srta. Encarnación del Real Rubio; del C. P. de las Jóvenes de A. C. de San Martín de Bueu, a la Srta. Dolores Cerviño Davila.



D. JUAN DIAZ MANSO,
Párroco de Viones y Leiro,
vilmente asesinado en su
domicilio el 24 del pasado
mes de Noviembre, por los
enemigos de Dios
y de España

LA INMACULADA CONCEPCION EN LA BASILICA

Revistiendo los actos extraordinaria brillantez, en la Catedral se conmemoró el domingo, día 8, la fiesta de la Inmaculada Concepción. El templo recogió bajo sus naves a centenares de fieles, en actos de ofrenda de sus oraciones a la Virgen.

Comenzaron los actos con la procesión mitrada, durante la cual funcionó el «Botafumeiro» y fueron ejecutados varios motetes por la Schola Cantorum del Seminario y Orquesta de Capilla.

Terminada la Procesión, dió principio la Misa de Pontifical, oficiando el señor Obispo Auxiliar D. José Souto Vizoso.

Predicó el sermón, el canónigo penitenciario D. Benito Espiño Arceo.

La Schola Cantorum del Seminario, que dió gran realce a los actos, interpretó la segunda Misa de Pontifical, de Perosi.

Como final de los actos dedicados a la Purísima, el Sr. Obispo Auxiliar dió la Bendición Papal a los fieles.

sincero de ansias, actividades y energías capaces de augurar los más halagüeños auspicios para el nuevo curso.

Algunas notas para el apostolado rural

por E. ARMESTO, Pbro.

OTROS ASPECTOS

No negamos, con las pasadas afirmaciones, que dejen de advertirse en la vida campesina *varones integros y mujeres fuertes*, personas que saben conducirse con nobleza y dignidad y que por sus virtudes se hacen acreedoras de la mayor estima y respeto. Pero precisamente, y porque el número de estos tales no suele ser grande, el contraste se hace más perceptible y notorio. Con el corazón en la mano, serenamente, decidme: ¿qué se puede esperar de esa juventud de hoy, enredada con todo ese bagaje —en gran parte, importación moderna de la ciudad— de cantos y dichos obscenos, de modas indecentes, de diversiones peligrosísimas...? Y los niños, ay!, en un ambiente así, ¿podrán conservar fresca y lozana la flor de su inocencia?...

Acaso se dirá que todas estas fuerzas del mal luchan, si cabe con más afán, en las ciudades; pero, ¿no es verdad también que el contraataque se lleva en las aldeas, por escasez de medios aptos, en un plano de inferioridad y, por ende, con una eficacia casi nula?... En vertiginosa carrera se precipita y lanza sobre la aldea todo el conglomerado de ruinas morales de la ciudad, y, naturalmente, los espíritus no preparados a la pelea se fascinan con este falso brillo que los atrae, prometiendo bienandanzas, para hacerlos resbalar sabe Dios hasta donde...

Por todo lo cual se hace necesario y urgente aunar las fuerzas del bien para la batalla. Hay que ilustrar las almas, hay que formar las conciencias. Con sano optimismo porque la victoria nos pertenece. Que no falte la confianza. Y conste que no queremos jugar con palabras efectistas, muy en



Presidencia del acto de Apertura de Curso en nuestro Instituto de Cultura Religiosa, de que dimos cuenta a nuestros lectores en el pasado número.

boga en estos tiempos. Nos referimos a la confianza en Dios. El pesimista, el que se cruce de brazos bajo pretexto que no se conseguirá nada, es un desconfiado del poder de Dios y no sirve para la misión apostólica. Porque no se olvide que la ayuda del Señor es factor primordial en la conquista de las almas. Y que el auxilio divino llega muchas veces, como a los Pescadores de Galilea, después de haber echado la red toda la noche inútilmente...

A trabajar, pues, sin cobardes decaimientos, briosamente, con la mirada puesta en Dios, y esperando su ayuda. No nos engañemos a nosotros mismos, y, lo que es peor, no dejemos dormir las almas en el sueño de la ignorancia y del pecado, tremenda rutina que se cierne por tantas de nuestras aldeas...

(Continuará)

LA OBLIGACION de sostener el apostolado de la Iglesia urge al católico en todas las facetas de su vida: individual y social, privada y pública.

Escuela de Hogar, en Santiago

El domingo 1.º de diciembre tuvo lugar en Santiago, la inauguración de las Escuelas de Hogar que, organizadas por los Centros parroquiales de jóvenes de la capital, secundando las iniciativas del Consejo Diocesano en orden a la realización de la Campaña de recristianización de la familia, se proponen la formación de todas las jóvenes en relación a la gran labor que éstas han de desarrollar en el hogar.

En el local social del Centro de San Juan, se celebró, a las cinco y media de la tarde, el acto de apertura de la Escuela de Hogar Interparroquial, que proyectará sus actividades en cinco parroquias de la ciudad.

Fué presidido por el Sr. Consiliario Diocesano y la Vice-Presidenta del Consejo, la que, dirigió a la numerosa concurrencia unas breves pero atinadas frases en las que destacó la importancia de esta formación, cuya tendencia a la recristianización de la familia, base de la sociedad, la eleva a la categoría de labor social. Habló del indiscutible y primordial papel que a la mujer le está asignado en el hogar, del que brota la perentoria necesidad de una adecuada formación que, dándole personalidad, dé a la mujer las virtudes precisas para el difícil e importante cargo que está llamada a desempeñar.

A su disertación, muy aplaudida, siguieron unas palabras del señor Consiliario, destacando la gran labor de apostolado que a esta Escuela le incumbe, ya que su actuación no se circunscribe a las jóvenes de A. C., sino se extiende a todas las jóvenes de estas parroquias.

Finalmente se dió a conocer el programa de la Escuela, cuyas enseñanzas de «Doctrina pontificia sobre la familia», corte y confección, cocina, trabajos manuales etcétera, serán dadas bisemanalmente.

A las seis de la tarde de dicho

día, en el local social del Centro de las jóvenes de Sta. M.ª Salomé, se inauguró la Escuela de Hogar para dicha parroquia, cuyas clases tendrán lugar en dicho local, los martes y jueves de siete a nueve de la tarde.

Ocupó la presidencia del acto, el Sr. Cura Párroco y Consiliario, D. José Brey, la Presidenta Diocesana de las jóvenes, la Presidenta parroquial de mujeres, y la Presidenta del Centro de las Jóvenes Santa Joaquina de Bustamante y Parga.

Después de las oraciones de ritual, la Srta. de Bustamante se dirigió a todas las concurrentes, haciéndoles ver la grandeza apostólica, social y de propia formación, que esta Escuela representa. Habló del gran hogar que es la parroquia y, ante la desintegración actual de la familia cristiana, presentó esta Escuela que, recogiendo a todos los miembros jóvenes de la parroquia, dará en sus clases amenas, prácticas y sobre todo, profundamente cristianas y eminentemente pontificias, la formación que en muchos hogares no existe o es deficientísima. Después de destacar los razonados motivos porque esta Escuela se ha hecho parroquial, anuncia las clases que se darán y que abarcan las enseñanzas de «Doctrina pontificia entre la familia», corte y confección, medicina doméstica, canto litúrgico, trabajos manuales, decoración, repujado, encuadernación etc., presentando el profesorado a todas las concurrentes.

Fué muy aplaudida en su amena e interesante charla. A continuación, el Sr. Consiliario se dirigió a las asistentes, felicitando a las jóvenes de A. C. por haber conseguido poner en marcha una obra de tal envergadura, haciendo ver ya la laboriosidad y formación doctrinal dadas en estas clases, constituyen un gran empuje en la Campaña de Recristianización de la familia que, en este curso, tienen a su cargo las jóvenes.

Cursillo de Formación para Dirigentes

El día 4 de noviembre dió comienzo en Bañobre, el Cursillo que, el Consejo Territorial de La Coruña, organizara para Dirigentes. Asistieron un total de 24 jóvenes de los Centros de Santiago, La Coruña y Pontevedra; a su llegada, en la tarde del día cuatro, dió comienzo el Retiro espiritual que duró todo el día cinco y que fué dirigido por el Sr. Cura Párroco de Callobre, D. Manuel López Constenla, el que así mismo tuvo a su cargo las meditaciones y pláticas de los restantes días.

El día 6 después de la meditación y Sta. Misa, dieron comienzo las clases, desarrollando la primera, sobre «Responsabilidad de la Dirigente», la Presidenta del Centro parroquial de Sta. M.ª Salomé de Santiago, Joaquina de Bustamante y Parga. A continuación D. Manuel López Constenla dió una interesante clase sobre «Formación del carácter». En este día tuvieron lugar, además de las antedichas, las de «La joven en la parroquia» por Emilia Pita Merino, Vocal de Propaganda del Consejo Territorial, «Organización» por Joaquina Bustamante y «La joven en el hogar» por Emilia Pita.

Las tareas del día finalizaron con el Cambio de impresiones, que fué presidido por la Presidenta Diocesana, Pilar Pérez Bobillo.

La primera clase del día 7, corrió a cargo de la Presidenta Diocesana que desarrolló el tema «Formación». Siguieron en este día las clases sobre «Apostolado de la joven de A. C. por D. Manuel López Constenla, «La joven en la sociedad» por Emilia Pita y «Adhesión de la joven a la Iglesia», de D. Manuel López, finalizándose, como el día anterior, con el fructífero y entusiástico cambio de impresiones, en que la representante de cada uno de los Centros asistentes, daba a conocer sus proyectos en relación con las clases oídas.

Las tareas del día 8 dieron comienzo con el desarrollo del tema «apostolado parroquial» magníficamente explicado por Emilia Pita, a la que siguió la amena disertación de la Delegada de menores del C. Territorial de Coruña, M.ª Victoria de Labra, sobre «Menores».

La clausura, sencilla pero de sentir muy hondo, que fué presidida por D. Manuel López Constenla, recogió el entusiasmo despertado en todas las asistentes por este magno Cursillo, cuyas clases, de tan variados matices pero tan certamente elegidas como estupendamente desarrolladas, hicieron vibrar apostólicamente a los Dirigentes, de cuyo entusiasmo es dado esperar óptimos frutos.

LOS CATOLICOS tienen el deber de suscribir la
 TARJETA DE ACCION CATOLICA, destinada a sostener el apostolado oficial de los se-
 gulares en la Iglesia.

Concurso de labores

Los Centros Universitarios de Santiago, han celebrado una nutrida y bella exposición de labores, de cuya perfección e ingeniosidad, han salido gratamente impresionados todos los numerosos visitantes.

Después del anuncio y convocatoria de este «Concurso-Exposición-Venta»; salido en la Hoja mensual de Universitarias «Pax», fueron llegando al Secretariado, numerosas y artísticas obras, confeccionadas todas por manos de estudiantes las que, en busca de los premios y, más desinteresadamente, en beneficio económico de los Centros Universitarios, iban entregando el fruto de su inventiva y paciente laborar, hasta conseguir que en una sala del local social del Consejo Diocesano, se reuniese un buen número de objetos bellos que con sus precios bien visibles, constituían una tentación para el bolsillo del visitante. En provecho económico de los Centros Universitarios, en cuyo beneficio se realizaba la venta, se han vendido la casi totalidad de los objetos expuestos, quedando algunos de ellos para ser colocados en sucesivas rifas.

De entre todas las labores presentadas, el Jurado calificador ha conseguido separar, no sin difícil escrutinio, dos, a los que otorga dos primeros premios, uno, atendiendo a la perfección técnica de la obra, no reñida, claro está, con gusto artístico, y el otro, en premio a la ingeniosidad del trabajo. Han sido las premiadas, Corona Sanmartín, estudiante de 3.º curso de Filosofía, que presentó un artístico paño, bordado totalmente en diminuto y perfecto trabajo, con... ¡pelo!

Y la segunda, Maruja, Martínez, estudiante de Ciencias que confeccionó totalmente una preciosa muñeca sin faltarle detalle.

Los premios otorgados consistieron en libros formativos.

Festividad de Sta. Catalina

Para celebrar la fiesta de la Patrona del Centro Universitario de Filosofía, las universitarias de Acción Católica han organizado diversos actos celebrados con toda solemnidad, los días 24 y 25 de noviembre.

En la mañana del domingo 24, realizaron una visita de caridad a la sala de niños del Hospital provincial, llevando golosinas a los enfermitos. Más tarde, en una de las aulas de la Universidad, se celebró una reunión en la que se trataron diversos e interesantes asuntos. En la tarde de este día, y en una sala del Colegio de las Huérfa-

nas, tuvo lugar la adjudicación de premios a las agraciadas en el Concurso de labores reseñado en otro lugar de este número, en la que siguió una tanda de rifas populares a beneficio de los Centros Universitarios. Trasladados seguidamente al Consejo Diocesano, en medio del mayor entusiasmo se verificó una simpática fiesta, con números cómicos, en el transcurso de la cual, brilló el buen humor de estas jóvenes apostólicas.

El día 25, fiesta de la Santa, tuvieron en la Capilla de la Comunión de la S. I. Catedral, y a la hora de nueve, la Misa de Comunión dialogada, en la que ofició el M. I. Señor D. Benito Espiño Arceo, Canónigo, Penitenciario y Consiliario de los Centros Universitarios.

Bendición de la Bandera del Centro de Mujeres de la Estrada

El día 17 de noviembre el señor Consiliario, Presidenta y Delegada de Niños del Consejo Diocesano visitaron el Centro Parroquial de la Estrada, invitados previamente a la bendición de su bandera.

Aprovechando esta circunstancia giraron la visita reglamentaria de la que salieron altamente satisfechos, porque aquel Centro da la impresión de que se trabaja con conocimiento pleno de lo que es Acción Católica.

A la mañana el Sr. Consiliario y Delegada de Niños del Consejo reunieron a la Vocal del Centro y los 32 niños que integran la Sección, alentándolos y animándolos a ser buenos apóstoles, ejemplo de sus compañeros, a sentirse orgullosos de pertenecer al ejército de Cristo y a prepararse para ser los futuros dirigentes de A. C. que han de dar mucha gloria a Dios.

Simultáneamente la Presidenta Diocesana tuvo un interesante cambio de impresiones con las Dirigentes del Centro quedando altamente complacida.

Por la tarde se celebró un acto general muy concurrido en el que la Srta. Poch desarrolló el tema «Las Madres y los Niños de A. C. y la Presidenta Srta. Harguindey «La Familia Cristiana» cerrando el acto, el Sr. Consiliario Diocesano

A las siete, en la Iglesia parroquial, después del acto eucarístico el Sr. Cura Párroco procedió a la bendición de la hermosa bandera regalo anónimo de una persona entusiasta de A. C. Hizo uso de la palabra D. Segundo González Agrelo que con encendidas frases glosó el significado de la bandera. Terminó el acto besando la bandera todas las asociadas mientras se cantaba el Himno de las Mujeres de A. C.

Orientación - Cinematográfica

Calificación moral de las siguientes películas:

Para jóvenes y mayores

Al toque de alarma
Aquel viejo molino
Bastardo, El
Desde que te fuiste
Mentira de la gloria, La
Noche de pesadilla
Oráculo del crimen, El
Sherloch Holmes contra Moriarty
Sinfonía incompleta
Su primera noche
Tesoro de Tarzán, El
Un americano en vacaciones
Una nación en llamas

Sólo para mayores

Alma zingara
Camino siniestro, El
Canción del amanecer, La
Caprichos de Elena, Los
Claudia, esposa moderna
Como te quise, te quiero
Doctor se casa, El
Madona de las 7 lunas
Mi niña es una dama
Niebla en el pasado
Noche tiene ojos, La
Otra vez aquel hombre
Senda ignorada
Sudán
Un tío improvisado
Vaquero y la rubia, El

Peligrosas

Crimen de la Calle de Bordadores, El
Demasiados maridos
Diego Banderas
Me he de comer esa tuna
Semilla de odio
Un americano en la R. A. F.
Viaje sin esperanza

MOSQUERA

Géneros de Punto - Perfumería
Paraguas - Artículos de Viaje
Camisería - Confecciones

Preguntoiro, 21 Santiago de Compostela Tel. 1127

Julio Reguera Rodríguez

Corredor de Comercio Colegiado

Castro, 15 SANTIAGO Tel. 1990

ULTRAMARINOS

"Casa Villaronga"

Altamira, 2 SANTIAGO Tel. 1036

SUCESORES DE

Manuel Ignacio González, S. L.

Especialidad en Pañería

Calderería, 46 y 48 SANTIAGO

Jesús Manuel Balboa López

Profesor Mercantil

Corredor de Comercio por Oposición

Rua Nueva, 15 SANTIAGO Tel. 1492

Casa CEINOS

:: NOVEDADES ::
para Señora y Caballero

Huérfanas, 2 SANTIAGO

Farmacia DELGADO

Santiago de Compostela

Rua del Villar, 54 Teléfono 1229

Pañerías PARDO

Casa especializada en
artículos para Caballero

Preguntoiro, 20 Santiago

Dr. Enrique Roel Gerbolés

NEUROLOGIA Y PSIQUIATRIA

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

Cantón Grande, 18-5.º izqda.

(Edificio Cine Avenida) LA CORUÑA

Gran Tintorería ESPAÑA

Sin igual en Galicia

Teléfono núm. 1025

Casa Central: SANTIAGO

Sanatorio Neuropático

Para enfermos nerviosos y
psíquicos no manicomiales

Pazo del Carmen - Teléf. 1541
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Dr. Lois Asorey

**Sanatorio Quirúrgico
de] SAN [LORENZO**

de] los Doctores
ALSINA y M. DE] LA RIVA

Teléfono 1009 - SANTIAGO

Ungüento GARCIA

Aprobado por la C. Sanitaria
número 1195

Granos - Forúnculos - Quemaduras
Panadizos - Antras - Heridas, etc.,

CASA GURRUCHAGA

GÉNEROS DE PUNTO

Calderería n.º 3 SANTIAGO

Tejidos y Altas Novedades

Almacenes ANTONIO ROMERO

Huérfanas, 19 y 21 - Santiago

Angel Estévez Iglesias

Paquetería - Mercería

Géneros de Punto

Altamira, 15 SANTIAGO

ÓPTICA

GAMALLO

HUÉRFANAS, 1

Calzados DIAZ

Calzados finos de todas clases
Grandes Almacenes Preguntoiro, 35
Teléfono 1048 SANTIAGO

Calzados DIAZ

Últimos Modelos
Calzados Fantasía Surtido Variado
BAUTIZADOS Y FUENTERRABIA

LOS FABRICANTES DEL

CHOCOLATE RAPOSO

Tienen el siguiente lema:

«EXCELENTE CALIDAD Y MINIMO BENEFICIO
PARA GANAR MUCHO VENDIENDO MUCHO»**Caja de Ahorros-Monte de Piedad de La Coruña**

(FUNDADA EN 1876)

SUCURSALES: LUGO - ARZUA - BETANZOS - CARBALLO - CEE
MELLID - ORTIGUEIRA Y PUENTES DE GARCIA RODRIGUEZ

Agencia en Madrid: Instituto de Crédito. Alcalá, 27

Imposiciones ordinarias y a plazos : Préstamos y Créditos Hipotecarios
Compra y Depósito de Valores por cuenta de Imponentes : Depósito de
Alhajas y efectos : Huchas a domicilio : Sellos de Ahorro**Banco de La Coruña****Capital y reservas: 12.470.003 pesetas****La Coruña****Sucursales:** Barco de Valdeorras, Betanzos, Carballo, Cee, Cedeira, El Ferrol,
La Estrada, Lugo, Lalín, Mondoñedo, Monforte, Mellid, Noya,
Ordenes, Orense, Puentedeume, Padrón, Santa Marta de Ortigueira,
Rúa-Petín, Santa Eugenia de Riveira, Santiago, Sarria,
Villagarcía, Vigo, Verín, Villalba.**Sanatorio de la Merced**

MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES

Médico Director: JULIO FERNANDEZ

Partos y enfermedades de la mujer

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamiento moderno

Regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad

Avenida del General Franco, 53 - Teléf. 1341 - SANTIAGO**Andrés Díaz de Rábago****CONSERVAS**

Puebla del Caramiñal (Coruña)

**Almacenes Simeón
"NUEVO MUNDO"**

SUCURSAL DE

Hijos de Simeón García y C.^a

Tejidos - Novedades

Sección especial de Sastrería

Confecciones

Mantones de Manila

San Andrés, 41-43

Teléfono 2732

LA CORUÑA**Sanatorio y Consultorio****Dr. José Puente Castro**

Virgen de la Cerca, 6 - Tel. 1700

SANTIAGO

Banco Pastor

CASA FUNDADA EN 1776

Capital suscrito totalmente desembolsado. Ptas. 30.000.000'00
Fondos de reserva. > 20.176.728'87

CENTRAL: LA CORUÑA

Teléfonos: 1205, 1206, 1207, 1208 y 1209

Agencia Urbana en Cuatro Caminos: La Coruña

Teléfono 2212

SUCURSALES:

Barco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas, Carballino, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol del Caudillo, Fonsagrada, Gijón, La Estrada, La Guardia, LUGO, MADRID, Marín, Mellid, Mondoñedo, Monforte, Mugía, Noya, Ordenes, ORENSE, Padrón, PONTEVEDRA, Puebla del Caramiñal, Puentearreas, Puentedeume, Ribadavia, Ribadeo, Rúa-Petín, Santa Marta de Ortigueira, Sarria, Tuy, Verín, VIGO, Villalba, Vianzo y Vivero.

Hijos de Olimpio Pérez

BANQUEROS



SANTIAGO DE COMPOSTELA

Plaza de Cervantes, 16

VILLAGARCIA DE AROSA

Méndez Núñez, 3



Casas antecesoras:

Manuel Pérez Sáenz	1847 - 1884
Hijos de Pérez Sáenz	1885 - 1901
Olimpio Pérez	1902 - 1909
Olimpio Pérez e Hijos	1910 - 1915

CAJA DE AHORROS

Monte de Piedad de Santiago

Sucursales en NOYA, MUROS y SANTA EUGENIA DE RIVEIRA
IMPOSICIONES

Se admiten: Al 2 por 100, en libretas a la vista de 1 a 100.000 pesetas.
Al 2 y medio por 100, en libretas a plazo de seis meses de 500 a 100.000 pesetas.
Al 3 por 100, en libretas a plazo de un año.

PRÉSTAMOS

Se conceden: Con garantía de valores, ropas y objetos. - Con garantía de libretas a plazo. - Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

PRIMERA CORUÑESA, S. A.

Capital: 3.000.000 Ptas.

FÁBRICA DE HILADOS
Y TEJIDOS DE ALGODÓN

JUAN FLÓREZ, 30 AL 42 -- LA CORUÑA

Laboratorio de RADIO ONDAS

BAJO LA DIRECCION DE

JUAN PORTELA SEIJO

TÉCNICO INDUSTRIAL

Construcción, Reparación y Venta de Aparatos de Radio - Amplificadores de sonido - Material Eléctrico Representación Oficial para Galicia de los aparatos sonoros «Zeiss Ikon»

Rua del Villar, 29 - SANTIAGO - Teléfono 1946

GRANDES ALMACENES de Confecciones
y Novedades

"LA VILLA DE PARIS"

Pedro Santos y C.^a, S. L.
Santiago

Huérfanas, 8 y 10 - Teléfono 1428

Pañería

Camisería a medida - Equipos para novios

JUNTA DIOCESANA DE
ACCION CATEOLICA

"E ULTRAYA"

Rúa Villan, 45-2º
Teléfono 1318
SANTIAGO

20 de enero de 1.947

Muy señor nuestro:

Como podrá apreciar en las páginas de este número, E ULTRAYA, portavoz oficial de la Acción Católica de la Diócesis de Santiago, aparecerá en lo sucesivo QUINCENALMENTE.

Ello, unido a otras mejoras que apreciarán nuestros lectores, nos obliga a fijar el importe de la suscripción anual en VEINTICUATRO PESEETAS, doble de lo hasta aquí en vigor, que podrá abonar de una sola vez o por semestres, según prefiera; entendiéndose que, al no recibirse comunicación en contrario durante el próximo mes de febrero, quedamos autorizados a seguir considerándole suscriptor, y a remitirle los números correspondientes a las primeras quincenas de marzo y julio, respectivamente, contra reembolso, por valor del importe de cada semestre, si éste no hubiese sido abonado con antelación; exceptuándose de esta forma de cobro los suscriptores de Santiago, a quienes se les cobrará a domicilio.

Esperando sea de su agrado esta importante innovación, quedamos de V. afmos. s. s.

EL DIRECTOR